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САВРЕМЕНАМАКЕДОНСКАПРИЧА

ХРИ СТО ПЕ ТРЕ СКИ

ИЗМЕЂУТРАДИЦИОНАЛНОСТИ
ИПОСТМОДЕРНОСТИ

Ка да смо Алек сан дар Про ко пи ев и ја пи са ли ма ни фест „Без 
по зе о но вој про зи”, има ли смо у ви ду ак ту ел ни тре ну так, али и 
раз вој и успон са вре ме не ма ке дон ске про зе. Она се угле да ла на 
нај но ви је то ко ве бал кан ске, европ ске и свет ске про зе, али је исто
вре ме но не го ва ла и сво ју спе ци фич ност и ори ги нал ност.

Та ко, за раз ли ку од про шлих тра ди ци ја и ма ни ра, ка да је при
ча би ла фол клор на, ру рал на и еп ска – са да је при ча фраг мен тар на, 
ур ба на и пост мо дер на. Глав ни лик је углав ном сам пи сац, а при ча 
је са ре зо ви ма, пре ла зи ма и у не ку ру ку пи са на је по прин ци пу 
„ура ди сам” за чи та о ца.

Чи та лац ни је ви ше пу ки пра ти лац и по сма трач, већ са у че
сник и ко а у тор при че. Та ко са да има мо и ве ћи број при по ве да ча, 
али и ве ћи об у хват те ма и мо ти ва.

У сам врх са вре ме не ма ке дон ске при че спа да ју: Ја дран ка Вла
до ва, Алек сан дар Про ко пи ев, Ва се Ман чев, Жив ко Чин го, Вла да 
Уро ше вић, Мит ко Ма џун ков, Вен ко Ан до нов ски, Ер мис Ла фа за
нов ски, али и мно ги дру ги. Сви они су се тру ди ли и успе ва ли у 
то ме да из не дре но ве те ме и мо ти ве и ин си сти ра ли су на што ори
ги нал ни јем, екс пе ри мен тал ни јем и екс пли цит ни јем из ра зу. 

При том, по ред са др жа ја, фор ма је по ста ла све бит ни ја и не
ми нов ни ја. До не кле и у не ку ру ку – фор ма је би ла и при мар на и 
не за о би ла зна.

И да нас се иде тим пре ђа шњим, ута ба ним ста за ма, ма да је 
са да, исти ни за во љу, све ве ћи број но вих и мла ђих књи жев них 
ства ра ла ца, али и њи хо вих по ку ша ја и ре зул та та.
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Овај из бор пред ста вља са мо ма ли пре сек, фраг мен та ран и 
илу стра ти ван и по оби му и по се лек ци ји, али ипак сма тра мо да је 
до вољ но ин струк ти ван и ин ди ка ти ван и да мо же да по слу жи као 
основ ни и по чет ни увид у са вре ме ну ма ке дон ску при чу. 

За хва љу је мо за ини ци ја ти ву и мо гућ ност да ови при по ве да чи 
и ове при че бу ду об ја вље не у Но вом Са ду – пре сто ни ци мул ти
ет нич но сти и мул ти кул ту ре и европ ског про ми шља ња и жи вље ња. 




